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Exert:lce 1
Déterminer une primitive sur I’intervalle I de chacune des fonctions suivantes.

1) fixbx? (x +3x) (:\ +3x) ;1=R. 8) fixx’(x ‘l)zm

2)f:xli>(::23)4 1=]2,490]. 0) /x> tan'x
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3) fix——|1+= ; : 10) f:x +
)/ x’( x) ) [ix tan'x tan’x

4) fix 11) f: x> sinx+cos’ X
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S) frxpxdx?+1 ; ) 12) f: x> sin® xcos’
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7) 'f:xl—)—izsin(l)
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Exercice 2

6) fix

14) f:x>sin*x

x*+1
x*4+x+1
On désigne par F la primitive de £ sur R telle que ﬁO) =0.
1) Montrer que pour tout xeR, F(x)<x.

Soit f 1a fonction définie sur R par f(x)=

2) Montzer que pour tout xe R,, F(x) 2%1: .

3) Dresser le tableau de variatibn deF.
Exercice 3

Soit f la fonction définie sur R par f(x) = 1,+] — et F la primitive de f sur R qui s’annule en 0.
, x _

- 1) Montrer que F est impaire.
2)a) Montrer que F(1)<1.

b) Soit» la fonction définie [1,+<o] par p(x)= F(x)+~.
Etudier le sens de variation de ¢. En déduire que F :é; majorée sur [1,+o0[ .
c) Montrer que F admet une limite finie L en +<o. -
3)On pose g(x)= F(r)+F( 1) pour tout xeR..
Montrer que g est dérivable spr R’ , et Caiculerg'(x). En déduire que L= 2F(1).

4) On posc h(x)= tanx pour tout x-€ ]—%,g[ o

)Montrer que pour tout xe€ ]-—2- 5[ Fo h(x) x.
b) Montrer que hm F ° h(x) L - En dedmre la valeur de L puis'la valeur de F(I)

g z

¢) Tracer la courbe de F dan un repére orthonormé (Q, i, 3) N
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